

# DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken  
 Egy hóra 50— korona. Negyedévre 110— korona.  
 Félévre 220— korona. Egész évre 440— korona.  
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolós szerkesztő és lapfőigazgató  
**THAN GYULA**

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
 Debrecen, Kossuth-utca 3. szám alatt, (I. emelet)  
 (a Debreczeni Első Takarékpénztár épületében.)  
 Egy szám ára 25 korona.

## Csak

a konokul szerepelni vágyó és hatalomért reszkető politikai köklernem akarja belátni, hogy a gyötrelmes megpróbáltatások után minden magyar embernek egyetlen pártban van a helye: a keresztény nemzeti egyesülésben. **Andrássy Gyula** gróf is megmondta tegnapi parlamenti nagy beszédében, hogy ez alá a zászló alá kell sorakozni, mert ez alatt lehet egyedül a nemzet veszedelmét elhárítani.

Es ez az egyesülés, amelyet zsidó liberál blokk szeretne megglazitálni, egyre erősebbé lesz. Minél jobban felítik fejüket a pártoskodók, annál jobban ébresztik a magyar lelkiismeretét, gerjesztik a lelkes csatlakozást, mert még jobban belátja mindenki, hogy a tömörülésre szükség van, ha csak azt nem akarják, hogy a régi jelszavak hírnökei kezdő erőhöz jussanak. Nemzetgyűlési képviselők is egymásután hagyják ott pártjukat és lépnek be a nemzeti egyesülésbe.

Nincs most helye ezerféle jelszónak. Kinek mi tetszik. Kit mivel lehet edősíteni. A nagy rombolás után előbb építeni kell. Vállelve, közös erővel. Majd ha meglesz a nagy, erős, kolosszális nemzeti épület, akkor lehet szó igényekről is. Ma egyesült erővel csak magyar fajtevérti szeretetről, munkáról és áldozatról. — Furcsa volna, ha a lerombolt haz lakói azon vitatkozának s abba meritenek kiidejüket, hogy ki legyen ur és parancsoló az új hajlékban, a helyett, hogy előbb megértéssel tegyék hordanának a felépítéséhez.

Magyarország kormányzója dunántúli után a hazafias, dolgozó és megértő munkássághoz éppen most tartott beszédét, amelyet jó lesz, ha szívére vesz a pártoskodásra vágyakozó beteges ambíció.

„Hiába tologatjuk — mondotta — és csoportosítjuk akár itélet napig a különböző pártokat, ha nem akarjuk megtalálni az összefoglaló gondolatokat. Minden önzetlen, tiszta, hazafiasan gondolkodó magyarnak egy pártban van a helye. Ez jönni fog, mert jönni kell. A megromlott szellem megfertőzte a magyar levegőt. Ismét egészséges, friss levegőre van szükségünk. Erkölcsi sánták ne akarjanak ismét vezérszerephez jutni. Akik ezt a viruló országot így tönkretették, azok ezentúl hiába próbálkoznak, mert lehullott az álarc és kinyílt a szemünk. Üdvözöljük nevében a többi munkásokat is és mondják meg nekik, hogy mindnyájukban jó hazafákat látok. Köszönöm derek munkájukat és felhívom mindnyájukat a haza javát szolgáló fokozott munkára. Jó szerencsét!”

A magyar lélek megborzadt a tulajdonoktól, elitéli a fékezetlen dogmáikus liberalizmust, mely a társadalmat és az államot atomokra bontotta, és a megértő együttműködés

kodást veszélyeztette. A kormányzó erős elszántsággal küzdött a szélsőségek ellen és minden beszédéből kicsendül az a nemes intenció, amely az osztályok között mesterségesen felállított válaszfalat a magyar böles

megértésével megszüntetni igyekszik. Ezen az uton akarja a magyar nemzet kormányzóját követni, nem hangzatos frázisokkal, hanem magyar faji egyesüléssel és önfeláldozó munkával.

## Apponyi széleskörű koncentrációt akar keresztény s nemzeti alapon

### Apponyi egyelőre még párton kívül marad

Budapest, febr. 23.

Gróf Apponyi Albert a saját politikai magatartásáról és gróf Andrássy Gyulának a keresztény párthoz való csatlakozásáról következőleg nyilatkozott:

— Teljesen méltányolom azokat az indokokat, amelyek Andrássy Gyulát vezették, amikor a keresztény párba belépett. Nagy nyereségnek tartom nemcsak a keresztény pártra, hanem az egész magyar közéletre, hogy a nemzetgyűlés hatalmas pártja, amely az országban mély gyökérrel bír, az Andrássy mély államférfi belátásával európai látókörének tükörével fog rendelkezni és viszont Andrássy Gyula politikai egyénisége nagy pártra támaszkodhat. Ebből a belső konszolidációra csak jó eredményt várhatunk.

— Minden politikai árnyalat egyé-

niségével állandó érintkezésben vagyok, amennyiben az én kívánságom keresztény és nemzeti alapon szélesebb körű koncentráció jöjjön létre. Törekvésem a legcsekélyebb ellenétben sincs azzal a politikával, amelyet Andrássy Gyula a belépésével kifejezésre juttatott, hanem azt jelenti, hogy annak állandóságát mindazoknak bevonásával és egy táborba tömörítésével biztosítsuk, akik keresztény és nemzeti alapon állanak, exlusivitás nélkül és azzal az elhatározással, hogy politikai ellenfelekkel szemben is csak a politika szabadság fegyverével küzdjünk. Mindez azonban testet még nem öltött és ami az én személyemet illeti, előttem oly feladat áll az ország érdekében, amelyek egyelőre párton kívül maradásomat teszik kívánatossá.

## Folytatták a kormányprogram vitáját

### A nemzetgyűlés ülése.

Budapest, febr. 23.

Rakovszky István elnök feltizenegyszer nyitotta meg a nemzetgyűlés mai ülését. A jegyzőkönyv hitelesítése után bejelentette, hogy a külügyi bizottság megalkult, elnöke gróf Andrássy Gyula választotta. Felolvasták az interpellációs könyvet, amelybe tíz ennég interpelláció van befejezve. Ezután folytatták a kormányprogram feletti vitát, amelynek első szónoka Rassay Károly volt. Üdvözölte Andrássyt, hogy aktivitásba lépett. Támadja a kormányt, amelyről azt mondja, hogy nincs parlamentáris gyökere.

Teleky Pál gróf miniszterelnök bejelentette az 1915—16. évi zárszámadás első kötetét s törvényjavaslatot arról, hogy a magyar korona egyesített címereinek használatáért a magánvállalatok, cégek által fizetendő engedélydíjat felemelik.

A kormányprogram vitájának következő szónoka Bailla Szabó József, aki kifogásolja, hogy a belügyi tárca ellátásával ideiglenesen Tomcsányi Pál igazságügyminiszter bízott meg, akinek a maga tercjában is van elég dolga.

Követeli a szabadforgalmat. A vidéki, járási orvosok részére vasuti szabadjegyet kíván. Öt perc szünet után Hegyeshalmi Lajos kereskedelmi miniszter váaszolt Sándor Pál interpellációjára, amelyben a Máv. svájci rendelkezéssel foglalkozott. Megállapítja, hogy az interpelláció célja csak a keresztény irányzat kompromittálása volt. A szerződés előnyös az államra. Ezután átérték az interpellációkra.

## Tőzsde.

Budapest, febr. 23. A létrejött kötések némi árjavulásra engednek következtetni. Élénkebb volt az üzlet a déli vasutban, amely 2500 körül járt. A valutapiac hanyaságra hajlik. Dollár 502—505 és tél, márká 852, lei 678, szokol 644. A zürichi megnyitón Budapest 117 és fél, Bécs 120, osztrák bélyegezeit 0.90.

## Tönkreteszik Erdély kereskedelmét.

Kolozsvár, febr. 23. A kereskedelmi kamara feliratot intézett a kormányhoz és kerte a pénzügyminisztert, lépjen közbe, ne engedje, hogy az erdélyi kereskedelmet lehetetlen követelésekkel tönkretegyék. Azt követelik ugyanis az utazni szándékozó kereskedőktől, hogy egész évi adóukat fizessék ki, mert különben nem adnak nekik utlevéletet.

## Megkezdtek a tárgyalást a nyugatmagyarországi kérdésről.

Bécs, febr. 18. Gróf Csáky Imre volt külügyminiszter vezetésével a magyar delegáció ma délelőtt kezdte meg megbeszéléseit az osztrákokkal az osztrák külügyminiszterium épületében. A tárgyalások előreláthatóan több napon át fognak tartani.

## A pártszövetség ülése.

Budapest, febr. 23. A pártszövetség ma délután tartja első közös ülését. Ha lehet, már most megállapodás jön létre a földbirtok vagyonváltása dolgában.

## A liberális blokk.

Budapest, febr. 23. A zsidóliberális blokk ma tartja alakuló értekezését, amelyen részt vesz dr. Baltazár Dezső is. Elnökük nem lesz. Az ügyeket egy bizottság vezeti.

## A kemenesi mandátumot felajánlották a pénzügyminiszternek

Budapest, febr. 23. A kemenesi kerületből küldöttség megy Budapestre, hogy felajánlja a kerület mandátumát Hegedűs Loránt pénzügyminiszternek. A mandátumot Kállai András lemondásával üresedett meg.

## Anglia elfojtja az írek felkelését.

London, febr. 23. — Az ír kérdésben az angol alsóházban döntő kijelentések történtek. Sir Eduard Greenwood államtitkár kijelentette, hogy a kormány el van határozva a senn fejn erőszakosságok elfojtására. Most már Skót és Angolországra is kezdik kiterjeszteni igazgatásukat. En amelletl vagyok, — mondotta az államtitkár — hogy használni kell a fegyvert.

## Aláírták a lengyel-magyar egyezményt.

Budapestről jelentik: Ma írták alá a lengyel-magyar gazdasági egyezményt. Ennek alapján Lengyelország nyersanyagot és textilárut szállít nekünk.

## Erdély lakossága elégedetlen a román uralommal

Kolozsvár, febr. 23. Co'tor János balásfalvai román képviselő bejárta Erdélyt és tapasztalt a bukaresti lapoknak adott nyilatkozatában azt mondja, hogy Erdély lakossága elégedetlen a román uralommal, vi szavárja a magyar uralmat, amely alatt jó dolguk volt. Tavaszra várják a döntő fordulatot.

## Ukránia a bolsevizmus ellen

Páris, febr. 23. Az ukrán sajtóiroda jelenti, hogy Ukrajnában egyre terjed a bolsevikellenes mozgalom, öt népbiztost elfogtak. Egyet elégették közülük.

**SENKI TÖBBET** nem fizet arany, ezüst, platina, réri pénzek és hamisítogakért, mint **BENEDIKT JENŐ** aranyműves és ékszerész **Debrecen, Verbóci-utca 2. sz.** Ugyanott: Gritsch régiségkereskedő. Javítások és rendelések olcsó áron

## A városi tisztviselők 75 százalékos fizetésjavítása

A családi pótlékot  
100 százalékkal emelik

### A vigalmi adót is felemelik

A város jog és pénzügyi bizottsága kedden délután fél négykor tartott ülésén folytatta a csütörtök délelőtti összehívott törvényhatósági közgyűlés ügyeinek előkészítését.

A közellátási hivatal felszámolására adott határidőt javasolja a bizottság meghosszabbítani 1921. ápr. 30-ig.

A Fűvészkeret-utca 5. és 7. számú ház eladása céljából megtartott árverésen Bisothka István építész 235.000 kor. vételirat ajánlott meg. A jog- és pénzügyi bizottság javasolja az eredmény jóváhagyását. A Vesselőny-ter 9., 10. számú városi házakért 240.000 koronát ajánlottak meg. Ezt a bizottság nem tartja elfogadhatónak, hanem új árverést hoz javaslatba 300.000 kor. kikiáltási ár mellett.

A hétközi viteldijak megállapítását következőleg javasolja a bizottság: egylovas kocsi az első félóra 30 kor., minden további negyedóra 10 kor., egy óra 50 kor., félnapra 160 kor., egész napra 300 korona. Kétfogatu az első félóra 40 kor., minden további negyedóra 15 kor., egy óra 70 kor., félnapra 250 kor., egész napra 400 korona. Félnapnak hat órai idő, egész napnak tizenöt órai idő számítható. A vasúthoz egyfogatu 30 kor., kétfogatu 40 kor., éjjel egyfogatu 40 kor., kétfogatu 50 kor. Temetésre egyfogatu 50 kor., kétfogatu 60 korona. Azt kívánja a bizottság, hogy a tarifa betartására szigorúan vigyázzon a rendőrhatalóság.

A számvevőség a vigalmi adó felemelésére tett előterjesztést azzal az indoklással, hogy a tisztviselők fizetésjavítása nagy mérvben veszi igénybe a házipénztárt. A színház utáni vigalmi adó marad 15 százalék, a kabarék, varieték, orfeumok utáni vigalmi adót felemelni 80 százalékra, bálók, táncvigalmak, próbabálók, a szokásos heti táncestélyek és mozik vigalmi adóját 20 százalékra. A jog- és pénzügyi bizottság ezt az emelést pártolja.

A tanács végre elkészítette javaslatát a városi tisztviselők és alkalmazottak fizetésjavítására vonatkozóan. A nyugdíjba beszámított javadalom 75 százalékos, a családi pótléknak 100 százalékos felemelését javasolja, ideiglenesen, egy esztendőre. Ez a javítás kiterjed a város minden tisztviselőjére és alkalmazottjára, ide értve a városi vállalatokat is. Egy évre ez az emelés 4.300.000 koronára rug. A jog- és pénzügyi bizottság hozzájárult a javaslatához.

A polgári étkezde felszerelését továbbra is átengedik a közalkalmazottak szövetkezetének azzal a fenntartással, hogy a városnak 80.000 koronáért joga van visszaváltani, amikor szüksége lesz rá. Elvileg javasolja a bizottság 10 hold föld átengedését a Gazdasági és Kertészeti Egyesületnek csemeterk céljára.

### Tanyás birtok

azonnali átvételre, vasuti megállónál, köves ut mentén, a várostól 10 km. távolságra, 18 katasztrális hold, eladó.

PONGOR, ingatlanforgalmi irodája,  
Debrecen, Csapó-utca 8 sz. alatt

## A bortermelési adó jelentékeny fölemelése 14 koronáról 84-re

A pénzügyi bizottság tegnap kezdte meg a m. kir. pénzügyminiszternek a nemzetgyűlés szombati ülésén beterjesztett törvényjavaslatának tárgyalását és ma délután folytatja a javaslatok felett megindított vitát. A javaslatok közvetve vagy közvetlenül mind erősen érintik a gazdátársadalmat is, a legjobban azonban a bortermelési adó érdekli a gazdákat.

A bortermelési adót 1918-ban hozták be, de akkor hektolitereként csak 14 koronában volt megállapítva. Most ezt az adót 84 koronára emelte fel a pénzügyminiszter.

Ebből az összegből az államot 72 korona illeti meg, 6 korona a beszédes-sel megbízott községé, 6 korona pedig a bortermelési adót nem kezelő községé. Adómentességet csak az a bor kaphat, melyet ványkúlföldre visznek ki. Minden egyéb bor meg lesz adóztatva, tekintet nélkül arra, hogy mikori termés. Az

adóemelés révén a pénzügyminiszter 100 milliós jövedelmet vél az állam számára biztosítani, szemben az 1919-1920-ban befolyt 24 és félmilliós bortermelési adójövedelemmel.

A községek részéről nagyon sok panasza érkezett a pénzügyminiszteriumhoz arról, hogy a pénzügyörök tulságosan zaklatják a termelőket a bortermelési adó kivételése, behajtása és ellenőrzése körül.

Az új törvény most e tekintetben némi enyhülést akar létrehozni.

A pénzügyi ellenőrzés ugyanis most időhöz van kötve. Az ellenőrzést ugyanis minden év március, június, szeptember és december végétől számított 30 napon belül kell megejteni. Hogy pedig a gazdák idejében értesüljenek a leszámolási kötelezettségükről, ezt negyedévenként dobszóval kell majd a községekben kihirdetni.

## Felmentett férj Megölte a felesége csábítóját

Főtárgyalás a kir. törvényszéken

Érdekes ügyet tárgyalt tegnap a debreceni kir. törvényszék büntető tanácsa Nagy Kálmán dr. elnöke alatt. A vádlottak padján Arnold Sándor püspökladányi zenemester ült, akit a kir. ügyészség erős felindulásban elkövetett szándékos emberölés büntetével vádolt.

**Arnoldnak az volt a bűne, hogy 1918. évi dec. 6-án agyonütötte a sógorát, aki a feleségét elcsábította.**

Az eset tipikus háborús történet. Arnold Sándor bevonult a debreceni 3. honvéd gyalogezredhez s a Kárpátokban orosz fogságba esett. Három évi szenvedés után 1918 június havában hazaérkezett. Mialatt távol volt, sógora, Cs. Kiss Mátvás püspökladányi lakos viszonyt kezdett a feleségével. Cs. Kiss folyton csábította Arnoldné, aki egy ideig ellenállt az udvarló színes beszédének, de végül nem maradt ura erős elhatározásának.

A férj fogságból való hazatérése után 56 napi viszontlátási szabadságot kapott s hazament Püspökladányba. Itt hallotta azt, hogy a feleségének udvarol a sógora, de nem adott semmit a pletykára, mert akkor már 5 gyermeke volt. Mikor a szabadsága lejárt, Szegedre küldték felülvizsgálásra, ahol ismét szabadságot adtak Arnold Sándornak.

Ezt a szegedi utat használta ki Cs. Kiss Mátvás arra, hogy Arnoldné végleg elválassza az urától. Megöléssel fenyegette, ha nem követi. Az asszony erre 3 gyermekét felpakolta és Cs. Kiss Mátvással Karcagra költözött.

A visszatért férj tudomásul vette felesége hűtlenségét s a válopert akarta megindítani. Egyszer azután az asszony egyik levele a másik után érkezett, amelyben kérte, hogy bocsásson meg neki a gyermekekre való tekintettel és vegye vissza. A sógorral szakítani akar örökre, de nincs ereje hozzá.

A levelek vétele után Arnold elutazott Karcagra és visszafogadta hűtlen feleségét. Cs. Kiss Mátvás

Budapestre utazott, mert az volt a szándéka, hogy ott keres állást, hogy Arnoldné magával vihesse. Mikor Arnoldék két nap óta Püspökladányban voltak ismét, Cs. Kiss Mátvás szintén ott termelt. Éjnek idején kereste fel Arnoldékat és követelte, hogy sógora hagyja el férjét és kövesse őt. Arnold az erőszakoskodó férfit elutasította. Ezek a botrányok nap-nap után meismétlődtek.

1918 dec. 6-án Cs. Kiss Mátvás újra felkereste a családot és azt kívánta, hogy Arnoldné adja vissza neki az általa Karcagon szerzett cukorjegyeket. Arnold a cukorjegyeket legnagyobb fiával küldte ki az utcára, de Cs. Kiss nem tágitott, még a listjegyeket is követelte.

Erre már maga a férj ment ki és rákiáltott:

— No, de most már elég volt. Korodj innen. Elég volt, hogy meggyaláztál!

Cs. Kiss nem távozott, hanem rettenetes szidalmakkal illette a sógorát és sógoróját. Majd egy élesre fent bicskát vett elő s beugrott a házba, hogy Arnoldot leszúrja, aki egy husángot kapott fel s azzal főbeütötte a sógorát, aki a földre bukott. Ekkor még kétszer sujtott a fejére, úgy, hogy koponyatörést szenvedett és meghalt.

A forradalmak s az oláh megszállítás miatt a bűnpör csak most került a bíróság elé.

A főtárgyaláson Arnold kijelentette, hogy bűnösnek nem érzi magát. Elismeri, hogy agyonütötte a sógorát, de kénytelen volt védekezni. Majd részletesen elmondta családi viszonykodásait s hogy a feleségét elcsábította. A gyilkosság előtt Cs. Kiss azt kiabálta:

— Megállj asszony, amiért elhagyta, megöllek.

A vádlott csitította sógorát, de az késsel támadt rá, mire agyonütötte.

Ezután a tanukihallgatásokra került a sor.

Cs. Kiss Mátvásné volt az első tanu, aki élt törvényadta jogáva-

s nem tett vallomást. Berki Albert éjjeli őrt adott elő, hogy egy reggel találkozott Cs. Kiss Mátvással, aki azt mondta, hogy nincs nyugalma Aznoldné miatt s célzást tett arra, hogy a férjét megöli.

Tóth Pálné azt vallotta, hogy Arnoldék szomszédságában lakik s tud arról, hogy Cs. Kiss állandóan üldözte a vádlott feleségét.

Igen érdekes volt Arnoldné vallomása. Előadta, hogy 1902-ben ment férjhez. Őt gyermekük születte. Cs. Kiss Mihály sokat foglódott körülötte, de ő nem vette komolyan. A férje bevonulása után folyton csábította, végül erőszakoskodni kezdett úgy, hogy nem tudott ellenállani s követte 3 gyermekével Karcagra. Tettét megbánva s férje megbocsátott neki. Hazatértek. Ilon Cs. Kiss megint üldözni kezdte. Az emlékezetes napon is eljött és lármázott. A férje kiment hozzá és haza küldte, de a sógor késsel rohant rá, mire a férje önvédelemből egy fadarabbal föbe verte. Mindezt ő az ablakból végig nézte.

— Mit csináltál? — kérdeztem — folytatta az asszony. Az ura csak annyit mondott halkán: Meghalt.

Ezután Bod Kálmán kir. ügyész mondta el a vádteszteket, majd Nagy János dr. védő kimutatta, hogy jogos önvédelem esete forog fenn s felmentést kér.

**A bíróság rövid tanácskozás után meghozta az ítéletet. A vádlottat a vád s következményei a öl felmentette.**

Az ügyész felebbezést jelentett be. A vádlott és felesége egymás nyakába borultak és zokogtak.

## Az első bõjti délután

A megyeház dísztermében  
A leány-klub nemes missziója

Első bõjti délutánját a miss. szervezet ifju csoportja előkelő, komoly hallgatóság előtt megtartotta.

A hazafias "Tompá" ünnepély után a vallásos-est olyan reményt nyújt az ifju csoport lelkiéletéről, mely kulturális életünkben fontos szerepet fog még betölteni. Adja Isten!

A megnyitó beszéd, melyet dr. Lindenberger prépost tartott, így szabott irányt az ifju leány lelkének: Fehér lélekkel, hazafias és vallásos szellemben előre. Az ének és zeneszám, melyet a leány-klub két kedves tagja: Márton Vera és Fejzses Bözsko nyújtott megadta azt a lelki lendületet, vallásos érzést, melyet a kiváló író és szónok dr. Hetényi Gyula egrí theológiai tanár, mélyenjáró beszédével úgy alakított, hogy a jelenlevők mindegyike lelkükben egy drágagyöngyöt vittek haza: a vallásos érzésnek, a többelkíségnek drága gyöngyöt.

Menjünk el a másik két bõjti délutánra is, mely március 1-én és 8-án lesz d. u. 5 órai kezdettel, a vármegyeháza dísztermében (Piac-u.)

### Házat keresők figyelmébe!

Eladó a Rother-u. 2 sz. ház!

Három helyiségből álló vendéglő átvethető. Van még azonkívül 5 rendbeli lakás. Erős, masszív épület, tisztá téglából. A telek 400 öf.

Értekezhetni dr. Debreczeni Barna ügyvédnél, a D. brecei E. s. Takarékpénztár ügyészi hivatalában.

## Újdonságok.

Csonka Magyarország — nemország  
Egész Magyarország — mennyország

**A destruktív sajtó ellen.** A budapesti vál. kerületi keresztényszocialis párt vasárnap délután nagygyűlést tartott a Knezsits utcai iskola tornacsarnokában. A kerület képviselője Haller József dr. és Bernolák Nándor dr. mondtak nagyhatású beszédeket. A gyűlés nagy lelkesedéssel vette magáévá az Egyesült Keresztény Nemzeti Liga sajtóakciójának programját, miről a Ligát átíratban értesítik.

**Elektromos ipari tanfolyamok.** A debreceni kereskedelmi és iparkamara az elektromos ipari érdekeltség figyelmét felhívja a kereskedelemügyi m. kir. miniszter azon rendelkezésére, amellyel az elektromos ipari érdekeltségek részéről fontos közérdekek kapcsán felmerült kívánságnak, valamint az elektromos szerező ipar fejlődésének megfelelően az elektromos szerezőipar üzéséhez szükséges ismeretek elsajátítására három tagozatból álló tanfolyam sorozatot szervezett. Az első tagozat címe: „Elektromos ipari előkészítő tanfolyam”, a második: „Elektromos szerezőipari tanfolyam I. rész”, a harmadik: „Elektromos szerezőipari tanfolyam II. rész.” A tanfolyamok tanterve megtekinthető a hivatalos órák alatt a kamaránál.

**Az amerikai utazás megszűrtése.** A belügyminiszter az Amerikába szóló utlevélkérelmekből azt látta, Amerikából mennek a legközelebbi családtagok részére küldenek Amerikában kiállított nyilatkozatot, amelyben az, aki családtagját Amerikába kívánja kivinni, kötelezettséget vállal, hogy az illető eltartásáról esetleg hazaszállításáról gondoskodik, hanem rokonok, barátok, ismerősök, egyfalubeliek részére is küldenek ilyenféle nyilatkozatot, amely az Amerikába való beutazáshoz szükséges. Arra lehet következtetni, hogy ezeket a nyilatkozatot egyesek Amerikában tömegesen adják. Csatládi kötelek ürügye alatt az Amerikába irányuló kivándorlást előmozdítják. Ennek folytán elrendelte a belügyminiszter, hogy az utlevélkérelmek elhírlásánál a hatóságok kizárólag az ifthon beszerzett adatok alapján bírálják el, hogy az utlevelet kéri: kivándorló-e vagy sem. Ha azt látják, hogy kivándorló, az utlevélbe bejegyzendő, hogy az utazás célja kivándorlás.

**Kisvárdán még koporsóra sinos fa.** Kisvárdán a szegényebb sorsú halottakat a fahiany miatt koporsó nélkül kénytelenek eltemetni.

**A kovács iparosokat felkértem,** hogy f. hó 25-én d. u. 5 órákor a megrendelt és kiutalt egy krcsi kovácszén árának befizetése és egyéb megbeszélések végett az ipartestület helyiségében megjelenni sziveskedjenek. Varjassy szakosztályi elnök.

## RANKAI GYULA

ingatlanforgalmi irodája

Debrecen, Dégenfeld-tér 6 szám  
és Piac-utca 67. Telefon 209.

**Ujkert, I. járás, Lehel-utca 28.**

1133 négyszögöl szőlő, két szobás konyha, alapincézett, azonnal elfoglalható lakás. Jövizű kut, gyümölcsfák, 1000 liternyi hordó stb.

**Homok-utca 65. sz. alatti ház,**

5 szoba, 2 konyha cserépes ház. 75 négyszögöl. Sertés öl.

**Csapókert, Jánosi-utca 18. ház,**

345 négyszögöl szőlő és gyümölcsös, Jövizű kut. Májusra beköltözhető.

Fenti ingatlanokat eladja a Rankai iroda, ahol további megbízások is felvételnek.

**István-ut 35. számú ház**  
6 nap alatt kelt el!

## Többmillió ékszercsempésző zsidók a Balaton-expresszen

Weisz és Schossberger háromszázszor koronája —  
Brilliansok Holcz Sámuelné kalapjában

A magyar királyi belügyminisztérium nyomozóosztálya széleskörű munkásságot fejt ki a vasúti- és hajóállomásokon, továbbá a határszéli állomásokon a kémek és különböző csempészek megrendszabályozása körül. A legutóbbi napokban a belügyminisztérium nyomozóosztálya több csempészt leplezett le. A bécsi expresszvonatot vizsgálták meg a nyomozóosztály emberei legutóbb a keleti pályaudvaron és a detektíveknek feltűnt egy gyanús koffer. Felbontották az utazótáskát és nyomban megállapították, hogy

a koffer kettősfenekű és a két fenék között nyolc kilogramm színezőt találtak.

Elő akarták venni az utazótáska tulajdonosát, de az közben megugrott. A nyolc kiló ezüstöt természetesen elkobozták és így az államkasszába került.

A Balaton-expresszen lefűlelték a detektívek Weisz-Vajda Aladár és Schossberger Aladár nagykanizsai kereskedő-

ket, akik összesen 314.000 korona készpénzt akartak Bécsbe csempészni.

Jó fogást csináltak a szobi határállomáson, ahol elcsípték Holcz Sámuel paprikakereskedő feleségét, amint több mint másfélmillió korona értékű brillians ékszereket akart Bécsbe csempészni. Holczné előkelő, drága öltözékben utazott, de nem volt rajta semmiféle ékszer. Az egyik nyomozó detektívnek feltűnt az asszony virágdíszes nagy kalapja, a melyben több kalaptű volt.

Közelebről megvizsgálták ezt a kalapot és a virágok között fekete viaszokkal bevont brilliansköveket találtak.

A kalaptűk fejei is különböző színű viaszokkal átvont brillianskövekből állottak. A kalapból aztán előkerült több pár fűlbevaló, nyakék és több gyűrű.

Az ékszereket természetesen lefoglalták és Holcz Sámuelné ellen a kihágási eljárást lefolytatják.

**Bimbóhullás.** Mélyen szomorodott szívvel, Isten akaratában megnyugodva tudatjuk, hogy forrón szeretett gyermekünk, testvérünk, unokánk, keresztleányunk és unokahúgom **Kiss Margitka** ártatlan életének 8-ik évében három heti súlyos szenvedés után f. hó 22-ikén hajnali 1 órákor csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részzeit február hó 24-én csütörtökön délután 2 órákor fogjuk a Csokonay-utca 1. számú házuktól a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Kos; suth-utcai temetőbe örök nyugalomra helyezni. Bánatos szülei Kiss Lajos nejevel Somogyi Erzsébettel, Testvérei Lajos, Jenő, Erzsike és Ilonka, Nagy atyja Somogyi Péter, Keresztstülei Belényesi Sándor nejevel Tóth Margitával, Nagynénje Somogyi Róza férjével Fazekas Istvánnal és gyermekeivel. Közeli és távoli rokonok nevében is, — A temetést Dankó temetk. vállalata rendezi, Kossut-utca 6. sz. a.

**Gyermek-mesedélután uzsonnával.** Ma, csütörtökön délután négytől hat óráig az „Otthon büffe”-ben (Egyházpalota) mese-délután lesz. Uzsonnára habos csokoládé-kávés és cukrász-teszta lesz. Meséket mond Erney bácsi, a Vígsház tagja. Beletűdíj nincs.

**Az apaság megállapítása tudományos módszerrel.** Newyorki távirat alapján közlik Londonból, hogy Abrams, a pathologia tanára, a Stanford egyetemen olyan készüléket talált fel, melynek segítségével meg lehet állapítani, hogy kicsoda a gyermek apja, ha az illető tagadja is az apaságot. Ezzel a készülékkel szerinte azt is meg lehet állapítani, hogy ki hány éves, mi fajta, milyen származású, milyen nemű, mik egyéni jellemvonásai. A készülék neve „oscillophor.” A készüléket egy ember esetében alkalmazták, aki letagadta az apaságot. A készülék azt mutatta, hogy a gyermek egy vércsepjének vibrációi és a férfi vércsepjei egyforma sebességgel mennek végbe és egy időben, ami amellel bizonyít, hogy az a férfi annak a gyermeknek az apja.

**Halálozás.** Mélyszégyes fájdalommal tudatjuk, hogy jószágos édes anyánk, szerető gondos jó nagyanyánk özv. **Zalai Márkné** szül. **Bossó Laura** áldásos életének 73. évében 3. évében 3. heti súlyos szenvedés után tolyó hó 22-én este elhunyt. Drága halottunkat f. hó 24-én, csütörtökön délután 4 órákor, Hatvan-utca 1. sz. III. emelet, 42. ajtó alatti lakásunkról, a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után fogjuk a Kossuth-utcai temetőben utolsó útjára kísérni. Aldás és béke legyen hanvai felett! Gyermekei Paula, dr. Kőrös Endrével, Erzsébet, özv. Keresztosi Antolné, Irma, Turai Antalné, Emma, Tóth Árpádné, Ilona. Menye özv. dr. Zalai Béláné Máté Olga, Unokái Kőrös Emil, Béla, Klári és Ilus, Keresztosi István, Ernő, Erzsike, Thuránszky Ernőné, Turai Lenke, T. I. Iván, Zalai Emma és Zoltán, s a többi közeli és távoli rokonok nevében. A temetést Dankó tem. váll. rendezi, Kossut-utca 6. sz.

## Akik ráfizettek a takarékosagra

A fáma meséli, hogy egy nálunk is jól ismert földbirtokos család mostanában rettenetes összeggel fizette meg azt, hogy régi jó magyar szokás szerint az állam bérére akart kissé takarékoskodni.

Ugy mondják, hogy a család eladott egy szép uri birtokot. Kapott volna érte a vevőtől vagy három tucat milliócskát. Azonban, hogy e nagy vételár után ne keljen megfizetni a mai nagy illetéket, az adásvételi szerződésbe — állítólag — csak az igazi ár felét írták be eladási árként.

Mikor aztán a szerződés jóváhagyás végett a kormány elé került, keserves meglepetés érte a családot. A miniszterium ugyanis kijeleptette, hogy a szerződést nem hagyta jóvá, hanem mivel az arát előnyösnek találja, a birtokot a földreformtörvény alapján az állam tartja megparcellázás és telepítés céljaira, még pedig a szerződésben feltüntetett ár mellett.

Amint mondják, a család így mintegy husz milliót fizet rá erre a kis takarékosagra.

## Színház.

Csütörtökön: Mágna Miska. A bérlet.  
Pénteken: Mágna Miska, operett. B. bérlet.

**A Csokonai színház jelentése.** Récz Ada játsza csütörtökön A. és pénteken 25-én B. bérletben a Mágna Miska Marcsáját. — Szombaton tisztviselő est.

## Sport

**Birkózás.** Nagy sikerűnek ígérkezik a Kerületi Szövetség 27-iki birkózó versenye. A DMTK Markovics, Mészáros, Cipó, Offra, Higyed, Takács, Valkovits, a Munkás Testedző Szélinger, Kiss Kálmán, Peric, Győry, Kiss István, Kiss Mihály, Kántor, Erdélyit indítja. A nevezésekről ítélve mintegy 25—30 birkózó vesz részt a küzdelemben.

## INGYEN KAP

két gyönyörű szobás lakást mellék helyiséggel, ha a butort, amely valódi machagoni fából készült, megveszi. Két szoba, konyha és előkamara teljes berendezéssel eladó, a lakást vele adom. Bővebbet a

Balogh Irodában, Hatvan-utca 68 sz.

## Eladó ingatlanok:

ONDÓDON 10 és fél hold tanya birtok.

EBESEN 14 és fél hold föld.

NAGYERDŐ alatti 10 hold majorsági föld, amelyből 5 hold fajszerűvel van beültetve, 2 rendbeli lakás, sertésöl 16 darabra, göré, magtár, 3 pince, kut és egyéb majorsági épületekkel.

PEKMÜHELY a Csapókertben, teljes felszereléssel, lakással és 400 öles udvarral. Azonnal átvehető.

UJKERTBEN 4 rendbeli szőlőskert épületekkel és felszerelésekkel. Belvárosban és telepeken több beköltözhető ház ingatlanok.

A fenti ingatlanok eladásával meg van bízva Böszörményi László ingatlanforgalmi irodája, Miklósi-utca 7. szám.

Albert egy tyás-nincs szást

hogy lakik állan-

val-2-ben szüle-

forgo-vette után zakos-

m tu-gyer-zbánta Hazat-ül-

na-ferje de a-ire a rabbal-akból

deztem Az ura Meg

ügyész majd utatitia, forog

ác-az vád fel-

elentett e egy-és zo-

után

ében sssziója

zervezet málgtató-

y után nyujt az kulturális

még be-

dr. Lin- szabott Fehér

llemben melyet a Márton

t meg- ásos ér- snok dr. nár, mé-

ott, hogy ben egy vallásos ga gyön-

íti dél- és 8-án vármé-

ház!

glő át- 5 rend- 5, tiszta

Barna akarók-an.

**MAGNÁS CIPŐ CRÉMET HASZNÁLJON. MERT NINCSEN JOBB AVILÁGON**

**Boros ászok hordók**

darabonként 20-50 hl. úrtartalommal, teljesen jó, használható állapotban, nagyobb mennyiségben oo kaphatók a oo

**„Bóni” Gyártelep és Mezőgazdasági R.-t. nyírbátori telepen.**

**Eladó a Hatvan-utcai kertben Gohér-utca 3 sz. a. ház**

900 négyszögöl területű szőlő és gyümölcsös, 2 szobás, konyhás lakás, május 1-én elfoglalható.

**Felvilágosítást nyújt dr. Nagy István ügyvéd, Szent-Anna 8.**

P. 2735-15-1918 szám.

**Idéző hirdelmény.**

A debreceni kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Knelly Gyuláné sz. Török Margit felperesnek Knelly Gyula alperes ellen házasság felbontás iránt indított perében a békeltetés megkísérlésére az előkészítő tárgyaláshatárnapot tüzőit és felhívta a feleket, hogy 1921. évi március hó 3. napján, délelőtt 9 órákor hivatalos helyiségében dr. Katona József kir. trsz. bíró előtt jelenjenek meg, egyszersmind pedig Knelly Gyula debreceni, majd budapesti volt lakos alperes részére — aki ism. retten helyen tartózkodik — ügygondnok kul dr. Farag Ernő debreceni ügyvédet (lakik Széchenyi-utca) nevezte ki

A bíróság felhívja az alperest, hogy a fent megjelölt határnapon és órában személyesen, amennyiben pedig viszonz. keresetet vagy egyéb igényt kíván érvényesíteni, meghatalmazott ügyvéd ált. is jelenjen meg, mert ellenkező esetben az ügygondnok fog helyette eljárni.

Debrecen, 1921. évi január 27. napján.  
**Dr. Kesseri Lajos sk.** kir. törv. elnök.

A kiadmány hitelűl Pusztay Irodafőoszt.

**TÜZIFA**

sz. r. az akác és tölgy felvágva és övezve és akác, tölgy, nyír és dió rönkök kaphatók

**Károly Ferenc József-ut 20. szám** az István úttal szembe, Lovász-ut.

**Gramofon-**lemezeket megvételre keressünk. Deutsch és Fia. Piac-és Hatvan-utca sark. 3151

**Elveszett** egy pénztárca, melyet az a sárga kabátos ur a zsidóvásárban 2840 korona pénz és Kálmán István névre szóló iratokkal megtalálta és ezt több tanu látta, szolgáltassa be Vitárius Sándor kesztyű üzletében, Pac-u. 16 sz., illő jutalomba részesül. 3148

**Mindenes** főzőnő elsejére, szoptatós dajka pedig azonnalra kerestetik. Varga-u. 21. 3147

**Egy** olcsóbb butorozott szobát esetleg házmesteri állást keres fiatal házaspár. Az aki akarmelyiket ad, díjtalanul kiirtom lakásából a férget, bármilyent. Cim a kiadóban. 3146

**Febr. 23-án** a K. Tóth-utca-tól a kisállomásig elveszett a pénztárcám iratokkal együtt, az iratoknak egy sem veszi semmi hasznát. A becstületes megtalálójá 100 korona jutalomba részesül. Pécsi Mihály, Vargakert, Legányi-utca 37. sz. 3142

**Elsőrendű** varró és kézi leányokat magas fizetéssel felvesz Fülöp Mariska, Pisc-utca 7. 3029

**Szoptatós dadát** azonnali belépésre keressünk. Hunyadi-u. 23 30

**Városhoz** közeli lányára majort keresek. Eötvös-u. 79. sz. 3143

**Egy** lakatos tanuló felvétetik. Rákóczi-utca 35. 3137

**Idősebb** jobb, gyermek nevelésben jártas száraz dajkát keresek 11 hónapos kis lányom mellé, 1-ére. Bethlen-utca 52 sz., jelentkezés délelőtt. 3081

**Perfekt** gép- és gyorsíró gépet március 1-re való belépésre keresek. Ajánlatok irásban személyesen adandók be. Buray Zoltán, Arany János-utca 2 sz., II. 5. 3067

**Egy** butorozott szobát keresek. Ar mellékes. Ügynököt díjazok. Cim a kiadóhivatalban. 3088

**Két** magános ur részére 1-ere külön bejárattal butorozott szoba kerestetik. Cim a kiadóban 3094

**Parádés** kocsist keresek József kir. herceg-utca 12. szám alá. 3131

**Eladó** azonnali beköltözéssel **Nyíl-utca** egy 3 szoba 2 konyhából álló családi ház azonnali beköltözéssel.

**Porosin Ambrus** általános ügy. és gépi irodája **CSAPÓ-UTCA 41. SZ.**

**Eladás**

**Eladó** női kabát, alj, bluz és különféle ruhaneműk. Cim a kiadóban. 3044

**Eladó** családi ház 3 szobás lakással. Dobó-u. 17. 3112

**Eladó** házat a város közelében méheszetre alkalmas területtel megvételre keresek. Közvetítők kizárva. Cim a kiadóban. 3075

**Eladó** 1 drb. fa gerendelyes kisebb eke, 1 drb. talpiga, 1 drb. szán, 1 drb. szecskavágó. Hunyadi 28. 3113

**Gyöngyház** betétes ébenfa garnitúra eladó. Hunyadi-u. 28. sz. 3114

**Budai** Ézsaiás 37. sz. ház szőlővel, garnitúr gézcéplőgép eladó. 3111

**Husz** mázsa krumpli eladó. — **Ovoda-utca 6. sz. Homok-kert.** 3115

**Eladó** Domb-utcán modern és a Vargakertben azonnal beköltözhető családi házak, Martinkán hét nyilas szőlő berendezésével, Széchenyi kertben villa, gyümölcsösökkel, belsőleg tiz boldas tanya, Cságerterben mint a kis szőlő és egy dupla bolti ajtó. Rákóczi 38. 3104

**Eladó** elköltözés miatt bőtejes tehen és 4 drb. 7 hónapos fajsülőd. Tócskert, István ut 43. 3102

**Két** lóralavó szerszám, három szakeke egy szecskavágó eladó. Unió faraktár, Isopotály-telep 1. 3073

**Szükség** lakások építésénél megmaradt mészcement és téglá jutányos áron eladó. Ertekezni a helyszínen lehet az építészvezetőségél. 3065

**Garderob** szekrény, ágyak, szekrények, íróasztal, többféle butorok eladók. Darabos-utca 18. keresztpület. — 3063

**Eladó** új és használt butorok, diványok, hencserek. Ötmalom-utca 9. 3016

**Vetőgép** 17 soros ujonnan javítva eladó, bármilyen gépek javítását és átalakítását legjutányosabban készít. Céplőgép alkatrészek raktáron. Gall Béla gépműhelye Szepességi-u. 28. sz. 2919

**Eladó ház** 2 utcára nyíló nagy telkű ház Árpádtér 7. Ertekezhetni Bódogh cukrászda. 2970

**Eladó** ház, Boldogkert, Gilányi-utca 5. gyümölcsösökkel. Ertekezni ugyanott. 2797

**Eladó** fénygerendák. — **Teleky-u. 47. ajtó 1.** 3145

**Egy** jókarban levő konyha kaszni eladó. Egymalom 6. keresztpület. 3144

**Kocsik** többfajta könnyű kocsik eladók. Nagy Lajos kocsigyártó. Erzsébet 17. 3141

**Eladó** egy üzlet berendezéssel együtt. Cim a kiadóban. 3056

Használt **ferfi ruhert** a legjobbat fizet **V E G H** ócskaruha kereskedő **Bercsényi-utca 40.**

**Dísznői** széjjelcsedhető, könnyen szállítható, eladó. Eötvös-utca 60. 3138

**Paradisosom** házilag készült, jutányosan eladó. Eötvös-utca 60. 3. ajtó. 3139

**Eladó** szép családi ház butorral vagy anélkül elköltözés miatt, korlátlan italmérés, fűszerüzlet, trafik engedéllyel, nagyforgalmu utonalon, villányi bevezetve, Kishegyesi-ut 8. 3122

**Eladó** fekete alj, bluz és egy gyászkalap. Széchenyi-ut 16. U.

**Eladó** ház, azonnali beköltözéssel Wolaflka-telep, Wolaflka-utca 4. szám, szoba, konyha, kamara, 97 négyszögöl földdel kerítéssel, cseréptetővel, ára 52,000 koronával megvehető. Ertekezni Nagy Sándor ingatlan eladási irodájában Burgondia-utca 12., hol a foglaló leteendő. 3135

**Homokkert.** Bujdos 50. sz. lakás 3 szobával, egy, esetleg két szoba, konyha azonnal átvethető. Vételár három részletben fizetendő. Eladja Böszörményi László, Miklós 7. 3121

**Eladó** ház Csapó-utcán forgalmas üzletkkel, biztos megélhetés. Ertekezni lehet Kigyó 37. szám. 3140

**Pianinó,** ebédlőasztal és 6 szék eladó. Kőlcsey-utca 9. 3125

**Kőiber** hintó, kifogástalan eladó. Deák Ferenc-utca 18. háttal az emeleten. 3132

**Eladó** egy szimentáli fejős tehén hat liter tejrel naponta felelek, májusban leelkik egy útszó is. Téglyáskert, Basahalom-ut 22. 3124

**Potom** áron eladó a Wolaflka-utca 21. számú vízmentes helyen levő 2 szobás téglából épült beltelkes ház kifutó karban. Ertekezhetni ott vagy Király Népszöv. pénztárossal Baththyany-utca 6. 3127

**Egy** jó karban levő pedálos cimbalom eladó. Teleky-u. 9. 3126

**Eladó ház** Csapókeriben Jánosi-utca 21. szám előnyös feltételek mellett. Bővebbet dr. Nyír ügyvédnél Piac 28. 3107

**Egy** új alaszka bor eladó. Rákóczi-u. 50. 1. lépcső balra. 3110

**Eladó ház** minden elfogadható árt **Hadházi-ut 40.**

1 szoba, konyha, kamara, üveg zott veranda, jövizűszivattyus kut, tófi nyári dísznői és mindenféle mellék-helyiségek Jósággyártásra nagyon alkalmas 300 kvadrát udvaral

**APRÓ HIRDETÉSEK.**

Apró hirdetések egyszeri beiktatása 10 szög 15 K, minden további szó 1 K 50 f. — Vasárnap és ünnepi számok részére feladott apró hirdetés díja 10 szög 20 K, minden további szó 2 K

**Ajánlat**

**Szerény igényű** magános nő ellátásért és lakásért háztelendőköt végez. Cim: Bóór Sándorné, Eötvös-utca 90.

**Elsőrendű** tisztelő és madéra himzűtő kap munkát, Füstös Dező kézimunka üzletben. 3123

**Eloszerélném** két szobás lakásom — szobásért lehetőleg vasúthoz közel, megegyezés szerint, cim a kiadóban. 3108

**Csapó-utca 67.** Bálint József asztalosnál butorok konyhaberendezések raktáron. 3123

**Perfekt** gyorsíró gépsírát jutányosan tanít, ugyszintén vállal kezdőket is zongora tanításra, cim a kiadóban. 3043

**Benyilós** ablakok és közönségesek minden méretben, író asztalok, réz fogasok kaphatók, Dobó asztalos, Bethlen-utca 76. 3129

**Halápról** kompetencia fát felébe házhoz szállítok és más fuvar elvállalok, „Szabolcs” fuvarozási vállalat, Virág-u. 11. szám, Csapó-kert. 3053

**Fajborok,** sajáttermés ezerjő, kövidinka, kadarka, erdei, burgundi minőségekben vendéglősök és korcsmárosok részére hat hektós hordókban eladó. Ertekezhetni délelőtt 10 óráig, Hatvan-utca 1. szám, harmadik emelet 43. ajtó 3133

**Egy** szoba, konyhás lakásomat elcserelném egy kisebb szoba, konyhás lakással az Árpádtér közelében, Kigyó-utca 4., 8. ajtó. 8105

**Jó** házi koszt kapható, heti fizetéssel kihordásra is Simonffy-u. 37. sz. Órsiné. 3116

**Selyem** kalap alakítást a legújabb formákra olcsón vállal a Kalapgyárraktára Simonffy-utca 2. 3096

**Patkány,** poloska irtó mérég kapható az államvasuti poloska és féregirtónál, Nánassy István Debrecen, Kossuth-utca 24. 13

**Két** szobás lakásomat központban elcserelem nagyobb kertivel, cim kiadóban. 3148

**Jó** házi koszt kapható, Eötvös-utca 14. sz. 3150

**Pénzkölcsönt** földre, házra törlesztéssel is folyósítatók, Pataki, Csapó-utca 19, keresztpület. 3130

**Cimbalmot** hangolok és tanítók lakásom és privátul cim a kiadóban. 3106

**Mosást,** vasalást, nagytakarítást elvállalok, Varga-kert, Tóth Kálmán-u. 36. 3120

**Olosó** fuvarozás kompetencia ía haza szállítását is, Balogh István, Baross-u. 26. 3119

**Eloszerélem** Teleki-utca 43. szám alatt egy pince szobát és fűkamrát. 3115

**Üzlethelyiség** berendezéssel vagy anélkül átadó, cim a kiadóban. 3117

**Kifogástalan** fénykép felvételek készülnek Bagdi fényképszőznél műterem a Bika mellett. 3109

**Kereslet**

**Aranyat-erüstöt** briliánsát, zálogcédulákat vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. sz. udvarban, I. em. 1

**Kaszálót** keresek bérbe vagy részre kis és nagy terület. Cim a kiadóhivatalban 3118

**Különbejárattal** szép butorozott szobát keres fiatal birtokos. Ajánlatokat Mares, Simonyi-ut 14 sz. kér. 3116

**Bejáró** leány gyermek mellé felvétetik. Csapó-utca 41 szám. Holovicsek. 3124

**Ügyes** varró leányok telvétetnek. Teleki-utca 23. 3135

**Sertéskereskedéshez** társat keresek. „Sertés” jellegre e lap kiadóhivatalában. 3128

**Fogtechnikus** érettségizett fiatal ember a délutáni órákra foglalkozást keres. Cim a kiadóban. 3134

**Üzlet** átvételhez 300,000 koronával társ kerestetik. Pénz és évi 25 százalék jövedelem biztosítva. Cim a kiadóban 3054

**Kifutó** fiu felvétetik azonnali belépésre a Fehér Újság kiadóhivatalához, Varga-u. 1. 3100

**Megbízható** ügyes, jobb családból való leány, lehet kezdő is, kiszolgálás és irodai teendők elvégzésére felvétetik. — Springer J zsefkönyvkereskedésébe, Piac-u. 38. 3095